

# 这个暑假，工会帮你带娃

本报记者 张磊 尹雪 实习生 刘莹 董家妍 李星诺

7月末，由白城市总工会主办的“会暖春芽、伴爱成长”暑期职工子女托管班开班，首期31名孩子报名参加，他们在这里会度过一个怎样的暑假？8月2日下午，记者来到托管班一探究竟。走进位于工会职工技能培训学校的托管班，孩子们正在进行红色经典演讲展示活动。“请同学们抽签排序，按照抽到的号码依次到前面朗诵好吗？”指导老师徐行说。“好！”孩子们异口同声地回答，他们从座位走到台前选好自己抽到的签后打开，“我是1号，我是2号，我是5号……”在嬉闹声中重新回到各自的座位。

“下面，请抽到1号签的同学开始朗诵，大家鼓掌欢迎。”在同学们的掌声中，小男孩三步并作两步冲到台前，丝毫不怯场。“大家好，我给大家带来的是《中华少年》。从巍峨峻拔的高原走来，我是冰山上的一朵雪莲。从碧波环抱的宝岛走来，我是海风中的一只乳燕……啊！神州大地生长的希望，我们是中华的少年！”

身着一袭白色连衣裙的小女孩走到台前，两只小手背到后面，拽着裙角。老师提示她可以开始了，她却没有任何反应，看似有点紧张，正当老师要上前鼓励她的时候，她开口了：“我问妈妈：你疼吗？妈妈笑得那么灿烂，她说宝贝呀，春天快要来了，冬天才会惊狂，小萝卜苗要想钻出冰封的土地，只有练就比翠竹还要坚强……”小女孩用稚嫩的声音讲述着《小萝卜头的故事》，教室内鸦雀无声，记者也被孩子的娓娓道来所打动，泪花禁不住眼眶里打转。

“今天上台展示的同学都是好样的，表现都特别优秀，达到了我们升华情感、互学互比、共同进步的目的，后续我们还将举办其他类别的展示活动，大家都会有展现自己特长的舞台。”徐行说。本次暑期托管班根据孩子的年龄特点设计了内容丰富、形式多样的课程，除了辅导暑假作业外，还设置了国学阅读、安全科普、体育锻炼、益智游戏等课程。吉林银行白城分行还为孩子们量身打造了小

小银行家体验活动。

为了办好这期暑期托管班，白城市总工会前期做了大量细致的准备工作。“我们始终将安全问题摆在首位，每天配备三名保育员和一名辅导教师，全天候守护孩子们的安全和健康。大家仔细观察教室不难发现，我们对教室的桌角、暖气片都做了软包防护，还为每个孩子购买了意外险，最大限度消除安全隐患。在为期20天的托管服务中，我们努力通过既‘托’又‘管’还‘教’的方式，以多层次的特色教育和实践活动启迪孩子们的心灵，促进全面发展。”白城市总工会职工服务中心负责人姚琳说。

职工有需求，工会有行动。为全面贯彻落实党的二十大精神，践行“我为群众办实事”

实践活动。白城市总工会贯彻落实省总工会第十五次代表大会关于构建全时空的职工高品质服务体系的部署要求，以职工最关心、最直接、最现实的需求为导向，认真谋划、精心筹备，充分利用工会职工技能培训学校的现有资源优势，将工会普惠性服务延伸到更多职工生活中所做的有益尝试，切实帮助职工解决假期子女“看护难”问题。

下一步，白城市总工会将继续探索、优化托管服务系列工作，总结托管经验，创新托管内容，提升托管水平，将托管班打造成工会用心、服务贴心、家长放心、孩子开心的爱心托管服务品牌，让职工充分感受到工会是“职工之家”，是最可信赖的“娘家人”。



本报讯(李政孚 记者尹雪 实习生刘莹)近年来，白城市遵循“科学延续、全面覆盖、均衡布设”的原则，综合考虑声环境质量监测点位的完整性、代表性、稳定性，科学论证确定辖区内区域、道路交通和功能区监测点位，不断改善声环境质量，努力打造宁静舒适的声环境。

今年以来，白城市通过收集资料、实地踏查和现场监测等方式，对“十四五”期间区域、道路交通和功能区声环境质量监测点位进行优化调整，各项工作正在有序进行，目前，已完成区域105个监测点位和道路交通57个监测点位的调整布设工作，预计明年启用。

此外，还将筛选确定11个功能区声环境质量自动监测站(点)点位，其中：1类区计划设置4个点位，主要为居民住宅、医疗卫生、文化教育、科研设计和行政办公区域；2类区计划设置2个点位，主要为商业金融和集市贸易或居住、工业、商业混杂区域；3类区计划设置3个点位，主要为工业和仓储物流等区域；4类区计划设置2个点位，主要为城市主干道、城市次干路两侧。今年年底前完成11个点位的建设，明年开始建设功能区声环境质量自动监测站(点)，并于2025年1月正式运行。

据悉，白城市11个功能区声环境质量自动监测站(点)组成监测网，采用的是高精度设备和先进技术，运行不产生任何辐射、噪声及其他环境污染问题，不会对群众生活造成任何影响。

声环境质量监测网的建设，将实时、连续性提供准确的噪声数据，帮助政府和相关部门制定科学合理的环境保护政策和措施；将建立网络化的数据传输和共享平台，促进各地区间的信息交流和经验分享，提高环境保护的整体水平，有助于及早发现和解决环境噪声污染问题，加强对环境噪声的监管，提高城市居民的生活质量。

## 白城市不断完善声环境质量监测网建设

## 白城中心医院：『三亮』工程强党建 凝心聚力促发展

本报讯(记者尹雪 实习生李星诺)近年来，白城中心医院党委以服务白城人民健康和落实白城市“三三四”高质量发展战略为目标，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员、骨干的示范引领作用，创新实施“党委亮品牌、支部亮形象、党员亮身份”为主要内容的“三亮”工程，着力把党的政治优势转化为医院高质量发展优势。

党委“亮品牌”，办实事求实效。以“党建+N”模式为抓手，积极开展党的二十精神学习和习近平新时代中国特色社会主义思想“书记宣讲”系列活动、“三问”大讨论、“我为群众办实事”实践活动、“强国复兴有我”系列征文、“重温家乡历史 传承红色精神”红色故事会、助力乡村振兴“三帮扶一推动”、落实“书记项目”帮助包保社区建设党建多功能会议室等活动，纵深推进党建工作与业务发展同频共振、下沉服务与凝聚群众互为一体。

支部“亮形象”，增活力聚合力。注重打造党支部学习宣传阵地，通过建设“党组织多功能活动室”“支部党建园地”等学习宣传展示平台、不断加强“BTX版e支部”标准化建设、及时总结上报党建特色载体活动经验做法、认真开展好“三会一课”“践行初心使命 三十而立再出发”主题党日、参观中共辽吉省委旧址、观看红色电影、新党员入党宣誓和老党员重温入党誓词等活动，有效提高了党建文化影响力和生命力，激发了党支部战斗力和凝聚力。

党员“亮身份”，践初心暖民心。广大党员积极响应党委“亮身份、担使命”活动号召，佩戴党员徽章亮出党员身份，立足岗位践行初心使命，以实际行动让每一枚党员徽章在为民服务中熠熠生辉。2023年已累计完成“我为群众办实事”项目46件，认领完成“微心愿”724件；持续开展免费义诊和健康宣教活动18次；“光明工程·白内障复明”项目累计筛查患者近3000人次，为200多名家庭困难的白内障患者实施了免费手术，把优质医疗资源和党的惠民政策送到了人民群众的心坎上。

## 白城市中级人民法院——

# 制发信用修复证明 帮助企业稳定发展

本报讯(陈宏志 记者张磊 实习生董家妍)近日，白城市中级人民法院秉持善意执行理念，为优化白城地区营商环境，激励及时履行义务的企业，白城市中院制发首份信用修复证明，并及时送达被执行企业，帮助企业恢复信誉，稳定企业发展。

据悉，白城市某建筑工程有限责任公司与白城某房地产开发有限公司一案，通过执行法官的劝说，白城某房地产开发有限公司主动分批次交纳了全部执行款2770余万元，法院收到执行款后及时将案款转给白城市某建筑工程有限公司，该案用时3个月即顺利执行完毕。

案件执行完毕后，该房地产公司向法院寻求帮助，表示本案中采取的强制措施虽已解除，但仍会在第三方平台留痕，可能会对公司经营产生影响，恳请法院想办法帮助纾解困难，恢复公司信誉。鉴于被执行人还款态度积极，在较短时间内履行了全部义务，白城市中院决定发出信用修复证明，为其输血再造，重拾信誉。该房地产公司表示收到信用修复证明后企业很快可以恢复正常运转，非常感谢执行局工作人员的付出，日后一定诚信经营，借优化营商环境的大势，为白城地区经济建设作出积极的贡献。

一份信用修复证明能够有效地减轻法院强制措施对被执行企业信誉的影响，助其稳固生产经营，对主动履行生效文书义务的被执行企业起到了很好的正向激励作用，有利于树立“守信激励，失信惩戒”的正确导向。在今后工作中，我们会继续用足用好这一激励方式，为白城营商环境高质量发展注入有力的司法力量。”白城市中院相关负责人表示。



## 吉林省第十届市民文化节 白城市系列文化活动启幕

本报讯(记者尹雪 实习生刘莹 李星诺)7月31日，吉林省第十届市民文化节白城市系列文化活动拉开帷幕。连日来，在白城市文化广场开展了广场文艺展演、群众合唱节等丰富多彩的文化活动，活跃了群众精神文化生活，营造了新时代白城振兴发展的浓厚文化氛围。

在广场文艺展演中，动感的爵士鼓表演火热开场，群众喜欢的拉场戏、经典的二人转串烧、赞美家乡的原创歌曲，一个又一个接地气、入人心的文艺节目，赢得现场观众们的阵阵掌声和欢呼声，广场上洋溢着满满的幸福、欢乐的气氛。

群众合唱节活动中，各代表队真情演绎，为新时代白城振兴发展激情引吭，展现出广大群众热爱党、热爱祖国、热爱家乡的热情，以及积极向上的精神风貌。一支支热情高涨的合唱队伍，一首首耳熟能详的旋律，把演出一次次推向高潮。

本届市民文化节系列活动以文化的盛会、市民的节日为宗旨，以底蕴深厚的特色文化为媒，为广大市民带来精彩的文化体验和视觉享受，让全市人民充分共享文化成果，激发民众的文化自觉和文化自信。

摄影：王野村 张磊 等

